

Скоро зажгутся огни рампы...

О НОВОМ РЕПЕРТУАРЕ ♦ БЕЛЫЙ ЗАЛ ♦ ГОСТИ ИЗ «КОВЕНТ-ГАРДЕНА»

Государственный академический театр оперы и балета начнет новый сезон 9 сентября. Что интересного он сулит? Об этом и рассказал нашему корреспонденту Р. Гразде директор театра Валдис Руя:

— Свой 46-й сезон мы откроем оперой «Катерина Измайлова» Д. Шостаковича, которую считаем одной из наиболее удачных постановок минувшего сезона. Рижане впервые смогут услышать Карлуса Зариня в партии Тамейзера, а партию Рудольфа в «Богеме» будет петь Янис Забер. В конце сентября мы покажем и нашу новую постановку — комическую оперу С. Прокофьева «Любовь к трем апельсинам». В ноябре мы познакомим зрителей с оперой английского композитора Бенджамин Бриттена «Питер Грейм», в которой главную роль исполнит Карлус Заринь. Столетие со дня рождения Яна Райнса мы решили посвятить постановке оперы А. Жилинского «Золотой конь». Снова на сцене появится балет «Спартак». Мы постараемся, чтобы репертуар нынешнего года был богат произведениями латышских советских композиторов. Маргер Заринь передал театру новую оперу, в основу либретто которой положена новелла Жана Гривы «В тени голубой мечети». Новые оперы обещали театру композиторы Ольгерт Гравитис и Ролуальд Грин-

блат. Надеемся вскоре их получить и встретить 25-ю годовщину Советской Латвии постановками новых оригинальных опер.

Нынешней зимой мы более широко будем использовать Белый зал театра. Здесь состоятся ставшие уже традиционными воскресные концерты камерной музыки и творческие вечера солистов. В Белом зале ежемесячно будут организовываться художественные выставки. Их посетители смогут ознакомиться и с интересными материалами, касающимися истории нашего театра. Об этом позаботится музей театра. В нынешнем году мы впервые составили и издали книгу, рассказывающую о творческой работе театра в минувшем сезоне. В дальнейшем мы решили готовить такие книги ежегодно. Могу еще сообщить, что в Риге будет проводиться не только Праздник балета молодежи, но и Праздник оперного искусства, участвовать в которых приглашены солисты театров других республик.

С 3 по 7 октября в Риге состоятся гастрольные спектакли. К нам в гости придет малая оперная труппа английской королевской оперы «Ковент-Гарден». Гости из Лондона дадут в Риге пять спектаклей. Мы сможем посмотреть три оперы известного английского композитора и дирижера Бенджамин

на Бриттена — «Поругание Лукреции», в основу которой положены произведения Уита Ливия и Вильяма Шекспира, комическую оперу «Альберт Херринг», написанную по мотивам новеллы Мопассана, и оперу «Поворот винта». Вместе с английским театром в Ригу приедет и композитор Бенджамин Бриттен. В главных партиях услышим выдающихся английских певцов Дженет Бейкер, Дженни Хилл, Эприлу Кантелло, Кэтрин Уилсон, Роберта Тира, Дэвида Келли, Кеннета Макдональда и других.

2 6 НВГ 1964

Розес Ритт
в. Ритт